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Toverin puolustusra- 
haston keräyslistat lä­
hetetty tänään osastoil­
le ja asiamiehille.

Suomen lahtarit näyttä­
vät toista naamaa

(T m *  translation filed with the l'oatmaste» 
at Astoria, Ore., Nov. 13, 191S, as m piir.-J  
»y section 19 ot the Act ol 'Jet. »th, iy j7  •

Saksan pistinvallkn häviö ase­
levon kautta juuri lakanneessa 
mailmansodassa on saattanut 
Suomen lahtarihallituksen kan­
tamaan synkkiä huolia tulevai­
suudestaan. Eikä kummakaan ! 
Saksan junkkeristahan se nosti 
lahtarit valtaan, palkkioksi Suo­
men porvaristot’ mitä uskollisim- 
mista palveluk ista ja lupauksis­
ta, ja junkke» en pistimien suo­
jassa ja avul'a ovat lahtarit saa­
neet monta kuukautta viettää 
kauheita veripitojaan: katalasti 
teurastaa ja nälkään ja tautei­
hin näännyttää kymmeniä tuhan­
sia Suomen kansan uljaimpia 
poikia ja tyttäriä, siten syöstäk­
seen kansan ikuiseen orjuuteen. 
Ja tuo sama pistinmahti se sitou­
tui tulevaisuudessakin alttiisti 
auttamaan Suomen riistäjiä pyö- 
velitoimissa ja kansan taskujen 
perinpohjaisessa tyhjentämisessä. 
Syyttä eivät siis lahtarit ylistä­
neet “Saksan suuruutta ja mah­
tavuutta.” Tulipa heidän häpe­
ällisistä ja petollisista kaupois­
taan Saksan rosvoruhtinasten 
kanssa niin sitovia, että heistä 
tuli vihollisia liittolaisille — 
“kansojen murskaajille’’, kuten 
eräässäkin oikein virallisessa, 
saksalaisten Suomeen tulon “kun­
niaksi” omistetussa artikkelissa 
sanottiin liittolaisista.

Ei ole mahdollista liiotellen 
kuvitella niitä turvattomuuden 
tunteita, joita lahtaristo tuntee 
lukiessaan uutisia mahtavasta 
vallankumousliikkeestä Saksassa 
valtion toisensa perään yhtymi­
sestä kumousliikkeeseen, vieläpä
punaseu lipun ilmestymisestä it­
sensä keisarin palatsin katolle, 
keisarin kiireellisestä paosta jne. 
Tällaisista mahdollisuuksista 
näyttävät Saksan junkkerit an­
taneen etukäteen vihiä Suomen 
lahtareille ja sen vuoksi ovat nä­
mä käyneet kiireesti laittamaan 
uutta hymyä liittolaisten-puolet- 
seen naamaansa. Nyt heidän 
“lähettinsä” maanittelevat apua 
liittolaisilta. Tästä kirjottaa tov. 
Santeri Nuorteva amerikalaisissa 
lehdissä seuraavasti:

Eras Tukholmasta saapunut 
viesti kertoo, että kenraali Man­
nerheim, joka yhdessä saksalais­
ten kanssa murskasi työväenliik­
keen Suomessa, on mennyt Eng­
lantiin neuvotellakseen Britanni­
an hallituksen kanssa Suomen 
tulevaisuudesta.

Tdo uutinen ón sangen mer­
kityksellinen. Ainoastaan muu- 
tim iä viikköjä sitten Sfjömen 
junkkerit kehuivat Saksan kei­ . x jolloin nämä jumalan länsiksi te- 

jattamaan huomen tulevauuu- kcytyvat olivat valmut vaikka

" -.n

saria * “pienten kansojen vapaut­
tajaksi”, antoivat hänelle “va­
pauden ristin” ja ylistivät Sak­
san keisarikuntaa “sivistyksenpä 
lutherilaisen uskon puolustajak­
si.” Tätä kaikkea he tekivät os­
taakseen Saksan militaristeilta 
apua omia maamiehiään vastaan. 
Ja vihdoin, Saksan-lähentelynsä 
päätteeksi, he pyysivät erästä 
saksalaista prinssiä Suomen ku­
ninkaaksi. Nyt he ovat valmii­
ta tekemään koko käänteen — 
nyt kun liittolaisten voiton ja 
Saksan militarismin häviön kum­
mitus seisoo heidän edessään.

Viimeisen neljän vuoden ajal­
la olemme saaneet nähdä san­
gen vastenmielisiä näytteitä mo­
nen “pienen kansan” kurjasta 
opportunismista. Bulgaria on yh­
tenä ilkeimpänä esimerkkinä 
“kansan kunnian” myynnistä e- 
nimmän tarjoovalle. Mutta Suo­
men junkkerien sittekin piti saa­
da osottautua halpamaisinnniksi 
poliittisiksi kaupustelijoiksi.

Yli kolme vuotta sitten Suo­
men junkkerit tekivät sopimuk­
sen Saksan militaristien kanssa. 
He lähettivät kymmeniä tuhan­
sia suomalaisia taistelemaan 
Saksan armeijassa. Venäjän val­
lankumouksen tapahduttua ja 
sen jälkeen kun Suomen työläi­
set täysin laillisesti saivat parla- 

; menttaarisen vallan käsiinsä, tä­
mä Suomen junkkerien palkka- 

! soturiarineija raahattiin takaisin 
¡Suomeen. Yhdessä saksalaisten 
joukkojen kanssa se hävitti työ­
väenliikkeen Suomesta, raakuu­
della. jota eivät voita mitkään 
Saksan sotakoneiston aikaisem­
mat saavutukset tässä suhteessa.

Ennen tätä viimeistä murhe­
näytelmää Suomessa, Suomen 

¡junkkerit kuitenkin kärkkyivät 
¡liittolaistenkin suosiota. Syksyl­
l ä  v. 1917 he ja heidän asiainic- 
l t . i .hensä ulkomailla?onnistuivat pet­
tämään Ranskaa antamaan val­
tiollista ia muutakin apua Suo­
men junkkcrihalliftikselle. Mutta 
samalla kun he lähentelevät liitto 
laisia eräs Suonien junkkerien 
lähetystö Berlinissä allekirjotti 
muodollisen sopimuksen Saksan 
autokraattien kanssa, hävyttö 
mästi pettäen liittolaishallituk- 
set. Maksuksi Saksan junkke­
rien avusta suomalaisille veljil­
leen taistelussa työväenliikettä 
vastaan. Suomen junkkerit eivät 
ainoastaan tehneet Suomesta 
Saksan vasallivaltiota, vaan oli­
vat valmiita auttamaan Saksan 
keisaria hankkimaan jalansijaa 

(Muurmanin rannikolla. Ile o ta t 
taistelleetkin liittolaisten armei­
joita vastaan 'Suomen pohjois­
puolella.

Nvt he taaskin huomaavat 
"lyöneensä vetoa väärän hevo­
sen puolesta." Saksan keisari, 
tuo “pienten kansojen, kulttuu­
rin ia lutherilaisen uskon puolus­
taja”, on vedetty alas korkeudes­
taan ia saanut potkun. Saksa­
lainen sotakoneisto on lyöty kap­
paleiksi. Onpa todennäköistä, 
että Saksan Suomessa olevat so
tilaat, jotka vielä hiljattain lailta- j kansanvallalle, 
sivät suomalaisia työläisiä, kään- Mailman kansain alta ei suin
tvvät Suonien sorrettujen kan­
sanjoukkojen puolelle. Ja niinpä I työ'äestön vaatimuksia. Olisi 
Suonien junkkerit taas anelevat 1 ymmärrettäx ä. että ainoastaan 

näiden ehtojen hyväksymiselläapua niiltä, jotka he ovat jo niin
pettäneet. Kenraali voidaan välttää muuten varma

menee Englantiin! verisen sisällissodan* uusiutumi­
nen Suomessa.

monesti 
Mannerheim 
saadakseen liittolaisilta tukea 
Suonien junkkerien kirotulle pyo- 
velihallitukselle.

Sallitaanko heidän saada sitä? 
Suomen junkkerit menestyk­

sellisesti harhaanjohtivat yleisen 
käsityksen liittolaismailla levit­
tämällä saastaisia valheita Stio-
tnen työväenliikkeen luonteesta i kuiPka Xew Votkin suomalaisen 

, , . » t i  j  sosialistiosaston kirjasto oli tar-ja tarkotuksista. He kuvailivat1 
i Suomen työläisiä murhaaja- ja 
I roistojoukoiksi, vaikka tosiasia
on, että Suomen työväenliike oli 
mitä rakentavinta ja parhaiten 
järjestettyä mailmassa. He väit­
tivät Suomen työväenliikkeen 
pyrkivän voimaansaattamaan ter 
roristisen työläisvallan. vaikka 
tosiasia on. että Suonien sosia­
listit saavuttivat editstajaenein- 
mistön valtiopäivillä täysin lail­
lisilla keinoilla ja  vielä sisällis­
sodan riehuessakin olivat välmiit

desta päättämisen yleisellä, kaik­
kien miesten ja naisten äänes­
tyksellä valitun perustuslakiko- 
kouksen tehtäväksi.

Leviteltyään kauheita valheita 
“punakaartin” muka narjottamis- 
ta julmuuksista, Suomen junkke­
rit ryhtyivät perustamaan kauhu- 
valtaa, jollaista ei ole koskaan
nähty sitte kun Rooman itse­
valtiaat verisesti kostivat niille 
kansanjoukoille, jotka seurasivat 
Spartacuksen vapautus-huutoa. 
Ile ovat murhanneet tuhansia 
mitä älykkäimpiä ja edistysmie- 
lisunpiä Suomen työläisiä. He 
ovat nälkään näännyttäneet hei­
tä vankileireillä kymmeniä tu­
hansia ja myyneet noin 25,OOC 
orjuuteen Saksaan. Nyt kun 
vallankumouksen vyöry Saksas­
sa ja muualla itä- ja keski-Euro- 
passa riistää Suomen taantumuk­
sellisilta heidän ainoan toivonsa 
— itsevaltiuden säilymisen Sak­
sassa — lie ovat valmiita ryömi­
mään liittolaismaiden hallituk­
sien jalkain juuressa, siten pe­
lastaakseen luokkavaltansa.

Suonien työväenliike ei anele 
liittolaismaiden hallituksia voi­
maansaattamaan sosialismia Suo­
messa. Suomen työläiset tietä­
vät kyllin hyvin, että sosialismia 
ei voida keinotekoisesti voimaan-
saattaa — eikä myöskään hävit­
tää — vaan että se kasvaa kun­
kin maan taloudellisten olojen 
pakosta. H e ovat tietoisia voi­
mistaan sisäisissä asioissa ja 
osaavat huolehtia asioistaan — 
jos he pääsevät vapautumaan 
vieraan vallan auttaman vähem­
mistön kauhu vallasta.

Suonien työväenliike toivoo 
¡että Suomi saisi varman kansal­
lisen itsenäisyyden, ja että tä­
män itsenäisyyden tunnustaisi­
vat kaikki mailman kansat. Mat­
ta liittolaismaiden hallituksien, 
yleisen oikeudet» ja terveen jär 
jen nimessä, ci tulisi rohkaista 
Suonien nykyisiä hallitsijoita jat­
kamaan itsevaltaista hallintoaan 
— aikana, jolloin itsevaltiutta 
hävitetään kaikkialta mailmassa. 
Suomen itsenäisyys olisi tunnus­
tettava, mutta ainoastaan seu- 
raavilla ehdoilla:*

1. Yleinen ja yhtäläinen ääni­
oikeus miehille ja naisille on jäl­
leen voimaan saatettava.

2. Kaikki kansalaisvapaudet, 
näihin kuuluen paino-, puhe- ja 
kokoontumisvapaus, on palautet-4 *
tava.

3. Kaikki sisällissodan aikana 
otetut vangit on vapautettava.

4. Kaikille poliittisille pako­
laisille op myönnettävä turval­
linen oikeus palata Suomeen.

5. Kaikki työväenjärjestöiltä 
takavarikoitu omaisuus on pa­
lautettava.

6. Yleinen kansalliskokous on 
valittava miesten ja naisten ylei­
sen ja yhtäläisen äänioikeuden 
perusteella päättämään Suomen 
tulevaisuudesta.

'fämä on väliin, mitä Suonien 
työläiset odottavat — jos mail­
ina aijotaan teiniä turvalliseks-

kaan voi hyljätä näitä Suonien

Mustat voimat ahkeras­
sa toiminnassa

Suomalais-saksalainen santar- 
misto näkyy maassamme saavan 
jalansijaa huomattavasti. Tässä 
loku aika sitten kertoivat lehdet

kastettu ja kun tarkastus ei toi 
vottuja tuloksia tuottanut, olivat 
tarkastajat tehneet tunnetuksi, 
mitä he olivat häkemassa, ja va­
rottaneet. että lainattavien kir­
jojen mukana aiotaan kirjastoon 
tuoda hallitusvastaisia lentoleh- 
tiä, tietysti tarkotuksella. että 
osaston kirjasto ja sen kautta 
koko osaston toiminta saatettai­
siin viranomaisten silmissä huo­
noon valoon'.

Eikö olekin mitä ilkeintä lajia 
provoseerausta ?

Aivan samaan tapaan kuin ai- 
koinään routavuosina Suomessa.

mihin, saadakseen sosialistisen 
toiminnan mustatuksi.

Suomen ¡porvarit noina vuosi­
na kuljettivat aseita Suomeen ja 
*kun he eivät oikein noissa sala- 
kähmäisissä hankkeissaan onnis­
tuneet, niin aikoivat he aseitten 
salakuljetuksenkin lykätä sosia­
listien niskaan.

Monta muuta konan työtä nuo 
mustat voimat toimittivat ja o- 
mat tekonsa antoivat ilmi ryssä- 
läiselle hirmuhallitukselle muka 
sosialistien toimittamina.

Meillä täällä näyttää tuo suo­
malais-saksalainen santarmisto 
samansuuntaisia toiminnan oi­
reita; näytteenä siitä on m.m. 
tuo New Yorkin kirjastojuttu Il­
keintä on se tuossa kurjassa toi­
minnassa., että nämä mustat voi­
mat näyttävät saaneen pyyteit- 
tensä palvelukseen siellä täällä 
— valheellisten ilmiantojensa no­
jalla — hallituksen virkailijoita­
kin liikkeelle. Mutta kun he 
noin tolkuttomasti toimivat, niin 
ei kestäne kauan ennenkuin vi­
ranomaiset huomaavat kenen 
asiolla he kulkevat.

Paikkakuntamme englannin­
kieliset päivälehdet näyttävät 
myös — joko tietensä tai tietä­
mättään — olevan noiden mus­
tien voimien äänitorvena. Joku 
aika sitten oli toisessa niistä kir- 
jotus, jonka Alkulähdettä ei en­
sinkään tarvitse epäillä. Tosi- 
suomalaisuuden naamioon puet­
tu koetti siinä mitä räävittömim- 
inin syyttää suomalaisten sosia­
listien toimintaa, suoraan kehot­
taen viranomaisia hävittämään 
sosialistien liikkeet ja laitokset 
paikkakunnalta. Nyt viime sun­
nuntain numerossa toinen niistä 
laulaa samaaiv nuottiin.

Uutena osotuksena tuon saas­
taisen santarmiston toiminnasta 
näyttää olevan nyt liikettämme 
vastaan tehty syytös muka kapi­
naan yllyttävän kirjallisuuden 
levittämisestä. Jos olisi kysy­
myksessä todellakin luvattoman 
kirjasen levittäminen — kirjan, 
joka olisi painettu nvt sotavuo­
sina — niin silloin ci syytös 
näyttäisi haetulta, mutta kun on 
kysymyksessä kirjanen, joka on 
vuosikymmen sitten painettu; 
jota on myyty kautta Yhdysval­
tain ja jota ei ole liikkeestämme 
levitetty, niin tuntuupa syytös 
hvvin omituiselta.

Me olemme kyllä olfeet vakuu­
tetut siitä, että nämä mustat 
voimat tekevät kaikkensa liiket­
tämme vastaan, koettaen saada 
viranomaiset usutettua niskaam­
me. Nyt varsinkin, kun Suomes­
sa lahtarihallitus horjuu — tai 
on jo ollut pakotettu väistymään 
pois hallituksesta sitä mukaa 
kuin Saksan j.unkkerisrrti on ve­
tänyt pois Suomesta saksalaiset 
pistimet, joiden käressä roikkui 
tuo suomalais-saksalainen lahta- 
rihallitus — yrittävät nuo suo- 
malais-saksalaiset santarmit täs­
sä maassa tehdä kaikkensa saar 
dakseen jalansijaa “suomalaisen 
heimon” kynimisessä. Muuta 
varten eivät he "pyrintöjään" 
ruunaakaan kuin nylkeäkseen 
työläisten työntulokset. ‘ ja saat­
taakseen kaikki suomalaisen 
työväen keskuudessa ilmenevän 
toiminnan ilkeämielisten ilmian­
tojensa kautta kukistetuksi.

Kysymys ei ole ensinkään niis­
tä henkilöistä, joita nimellisesti 
syytetään, vaan kysymys on so­
sialistisesta toiminnasta suoma 
laisten keskuudessa ja sen to i­
minnan tukahduttamisesta.

Kiinnittäessään hallituksen vi­
ranomaisten huomiota sosialis­

mien toimintaan on näillä suonia- 
lais-saksaläisilla santarmeilla 
täysi työ edessään, sillä he eivät 
aina löydä tehokkaita keinoja. 
Täytyy esimerkiksi turvautua 
niin epävarmoihin keinoihin, 
kuin tuo mainitsemamme New 
Yorkin kirjasto-juttu. Sosialis­
tien toiminta on avonaista, ci 
ainoastaan hallituksen viran­
omaisille mutta myöskin noille 
nilviäisille.

Sillä ei kuittikaan sosialistista 
toimintaa tukahduteta, että toi­
mitsijoita pistetään aiheettomas­
ti lukkojen taakse. Eikä myös­
kään sillä,- että Päistä aiheetto-1 
mistä oikeusjutuista koituvista 
kustannuksista joudumme suo­
rittamaan korvaukset. Valveutu­
nut suomalainen työläinen ei 
menetä ajatusikykyään ja toimin- 
tatarmoaan sentähden, jos nil­
viäiset koettavat rakennella sen 
toiminnalle esteitä kataloiden 
pyvteittensä edesauttamiseksi. 
Säntarmistolla on otsaa »syyttää 
sosialisteja saksalaismielisyydes­
tä, mutta samalla se tekee voita­
vansa suomälais-:saksalaisen lah­
tarihallituksen pönkittämiseksi 
Suomessa. Tässä juuri ilmenee 
näiden santarmisielujen kata­
luus. Oman saksalaismielisyy­
tensä he julkeavat sälyttää sosia­
listien niskoille, nävtellessään 
hallituksen viranomaisille lam­
paan naamaa.

Naiden nilviäisten katalaJ veh­
keilyt voivat meitä vastaan, on­
nistua — onnistoivathan ne Suo­
messakin 4- mutta vain hetken. 
Päivä vielä vaikenee, jolloin yö-

lepakoiden on poistuttava valon 
tieltä. Pappiskaapukaan ei voi 
santarmisieluja ijankaiken suo­
jata.

Näiden tapahtumain pitäisi ol­
la omiaan terästämään jokaisen 
valveutuneen työläisen toiminta­
tarmoa ja -kuntoisuutta. Vas­
tustajiemme teot tuottavat liik­
keellemme aineellista vahinkoa, 
ehkä tuntuvastikin. Ensimäinen 
toimenpide, mitä me voimme 
tehdä korvataksemme taloudelli­
set tappiot on se,

että entistä tarkemmin 
teemme pesäeron näiden 
santarmisielujen kanssa.

se tahtoo sanoa, että Toveri jo­
kaiselle aikansa tasalla olevalle 
suomalaiselle kautta länsivaltioi- 
den. Vaikuttavin vastaus vas­
tustajillemme on se, että otam­
me tilauksen jokaiselta, jolle ei 
vielä Toveri mene. Se lyönti on 
voimakkain ja tuntuu vielä huo­
mennakin.

Jokainen Toverin tosiystävä 
tahtoo luonnollisesti olla muka­
na tässä suurryntäyksessä noita 
sala-ampujia vastaan. Hankki­
malla vähintäinkin — kukin koh­
dastaan — yhden uuden tilauk­
sen Toverille, Lyömme heitä mo- 
ninkerroin voimakkaammalla a- 
seella kuin he meitä.
V i-fr-H -M  1 I 1 i I 1 1 1 1 i i n  i ! i I 1-1

ii Järjestömme asioita
PÖYTÄKIRJA

Californlan s. s. valtiokom itean ko 
kouksesta, m arraskuun 2 p., 1918 
1819—10: s katu, Berkeley.

Kokous alkoi kello 8:30 ip. Saapu 
villa olivat kom itean jäsene t T. Kank 
konen, A. K arhu ja  A. Ruis; San 
Franciscon osaston edusta ja t N. Mat 
son ja  A. K oskelainen olivat poissa 
syytä ilm oittam atta.

Pyk. 1. P uheenjohtajaksi tälle  ko 
koukselle valittiin  T. Kankkonen .

Pyk. 2. Luettiin  k irje  Työläisten 
Luottoyhdistykseltä . K irjuri neuvot 
ti in vastaam aan sen johdosta, että  
valtiokoniitea oi» pää ttän y t säilyttää 
kaikki Rocklinin Työväentalon ja  o 
saston om aisuuden m ahdollisen vas 
täisen toim innan varalle. Myös pää 
te ttiln  läh e ttää  kappale irta im en  o 
m aisuuden luetteloa, olem atta sillä 
kuitenkaan  m itään yh tey ttä  lainasi 
toum usten kanssa.

Pyk. 3. P ää te ttiin  m aksaa Arina: 
Suhoselle >27.35. joka sum m a on 
viisikym m entä prosen ttia  Rocklinin 
Työväentaloyhdistvksen velasta Sulio 
selle.

Pyk. 4. Rocklinin Työväentalon ir 
taim en om aisuuden palovakuutuksen 
suhteen p ää te ttiin  neuvoa Rocklinin 
toim ikuntaa, e ttä  >750.00 on riittävä* Ä
vakuutussum m aksi, m yöskin on va 
kuutuksen a le ttava  siitä  kun se nyt 
o tetaan.

Pyk. 5. Edellisessä kokouksessa 
keskenjääneen k irjeenvaih ta jan  palk 
kaam iskysym yksen johdosta päätet 
tiin, e ttä  täm än vuoden aja lla  ei vai 
tiokom itea voi - tehdä enem pää kuin 
m aksaa osasto jen  k au tta  sen kym 
menen dollaria, josta  on päätetty .

Pyk. 6. K irjuri velvotettiin  lähet 
täm ään Eurekan. Fort Braggin, San 
Franciscon ja  Berkeleyn osastoille 
kymmenen dollaria jokaiselle, sen 
m ukaan kuin aikaisem m in on päätet 
ty  tuo sum m a luovuttaa.

Pyk. 7. K irjurille m yönnettiin  oi 
keus tila ta  paikallisia työväenlehtiä 
e ttä  siten on tilaisuus seu ra ta  työ 
väenliikettä  ja tehdä selostuksia niis 
tä  Toverissa.

K eskusteltiin  m iten kirjeenvaihtr 
osasto issa olisi jä r je s te ttäv ä  tvönja 
koperusteella siten, e ttä  kirjeenvaih 
taja  olisi tilaisuudessa täy ttäm ään  si 
tä vapaana m uilta osaston toim ilta. 
^K okous loppui kello 11.

Vakuudeksi.
Alfred Ruis, kirjuri.

Edellä olevan pöytäkirjan  olen ta r  
kastanu t ja  huom annut sen kokouk 
sen päätösten  m ukaisesti tehdyksi.

T. Kankkonen.
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Seattle »
Tov-rin kinakaupra ia uutiatoimict') Seat» 

ca*a. 116 4»h Ave. So., telefooni: Main 4367 
raatavana kaikkea poofuekirjallituutta y. m 
arpeita. •  Myy piletteia Suomeen ja  pafn 
aatoin parhaimmille lin joille; välittää raha 
antoja ja talletuksia j. n. e. —  Jokainen puo 
netoveri tehköön yllämainitut ' Asioimisen».- 
>ma»*a liikkeessään.

Tunnettu työväenmies kuollut.
— Influenssan uhriksi joutui Co- 
lumbuksen sairaalansa lauantai­
na t. k. 9 p. länsirannikon sata­
matyöläisten järjestön president­
ti Gordon J. Kelly. Lännen jär­
jestyneet työläiset muistelevat 
Kellya' yhtenä luotettavimpana ja 
epäitsekkääni pänä -toimitsijana 
mitä lännen järjestyneiden työ­
läisten riveissä on koskaan ollut 

Merisotilaan puku löydetty. — 
Eräästä Western avenuen roska- 
pöntöstä löysivät kadun puhdis­
tajat täyden merisotilaan puvun 
kaksi paitaa ja kahdet alusvaat­
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I Lehtemme lukijakunnalle 
ja asiamiehille.Vajaata kaksi kuukautta

on enää .llhen, kun Joulu taas on kä.lssä.. Tällä vuodella -  kuten 
I |  edellisinäkin vuosina - -  ilmestyy kustannusyhtiöittemme toimesta 
| |  seuraavat joulujulkaisut:

, Amerikan Suomalaisen 
I Työväestön Kalenteri v. 1919
1 Maksaa koviin kansiin sidottuna 75 senttiä.

I Työmiehen Joulu
|  Maksaa 35 senttiä.

I Lasten Joulu
= Maksaa 25 senttiä.

Nämä kolme joulujulkaisuamme ovat kaikkina vuosina niiden 
1 ilmestymisaikana saaneet Amerikan suomalaisten jakamattoman kan- 
!  natuksen Tällä vuode la on odotettavissa entistäkin suurempaa me- 
!  nekkiä, ensinnäkin siitä syystä, että joulukirjallisuus ei ole nyt niin 
|  laaja ja monipuolinen, kun suomesta el ole tilaisuus saada kirjaili- 
I  suutta ja toiseksi sentähden, kun kaikki nämä Julkaisut tulevat ku- 
|  kin kohdaltaan sanoin ;a kuvin selostamaan nykyajan mielenkiintoi- 
|  siä mailman tapahtumia. YKSIKÄÄN AMERIKAN SUOMALAINEN

El VOI OLLA ILMAN NÄITÄ JULKAISUJA.

Saadaksemme nämä julkaisut tilaajille hyvissä ajoin on tilaajien 
§ avustettava asiamiehiämme ja annettava tilauksensa viipymättä, 
i  Näin menetellen tulevat julkaisut aikanaan tilaajille. Ne tilaajat, 

jotka eivät ole tilaisuudessa tapaamaan asiamiehiämme, tilatkoot ha­
luamansa julkaisut osotteella: TOVERI, BOX 99, ASTORIA, ORE.

Joulukortit tällä vuodella
ovat tilattavat myös hyvissä ajoin, postin hitaisuus huomioon otettu­
na, on kortti-tilaukset tehtävä viivyttelemättä. ,

TÄMÄN VUODEN KORTTIMALLIT OVAT ERIKOISIA, onpa 
joukossa UUTUUKSIAKIN. Jokaisen MAKSAA VAIVAN TUTUS­
TUA joulukortinäytteisiimme. Näytteet ovat lähetetyt jo asiamie- 
hillemme. Niille paikoin njissä ei asiamiehernme olisi niitä vielä 
saaneet, niin pyytäkää näytteet konttoristamme.

TEHKÄÄ TILAUKSENNE NYT HETI JOULUKORTEILLE JA 
JOULUJULKAISUILLE!

LIIKKEENHOITAJA.
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teet, ynnä muuta nierimiehelle 
kuuluvaa pikku tavaraa. Onko­
han joku "pojista tuumannut 
että kyllä se jrt hänen osakseen 
riittää, kun kerran jo sotakin 
lähenee loppuaan ja hypännyt 
toisiin tamineisiin siirtyäkseen 
huomiota -herättämättä ’rauhalli­
semmille seuduille. Löydetyt ta­
varat vietiin poliisiasemalle, jos­
ta ne lähetettiin paikalliselle lai- 
vastoosastolle.

Talonomistajalta kielletty kivi­
hiilen saanti. Paikallinen polt- 
toainevirasto on antanut määrä­
yksen kaikille Seattlen kivihiilen 
välittäjille, että he eivät saa myy­
dä eikä" lahjoittaa kivihiiltä ta­
loon numero 1100 E. A-lder St 
Talon omistaa rouva A. J. \\ ise 
joka kieltäytyi ostamasta erään 
vuokralaisensa hiilicrää, jonka 
hän oli häätänyt asunnostaan. 
Nähtävästi kieltäytyi hän. viras­
ton lausunnon mukaan, kerras­
saan kohtuullisesta kaupasta sii­
nä toivossa, että vuokraajan on 
ne kuitenkin hänelle jättäminen 
ilman rahatta ja hinnatta muut­
taessaan sellaiseen asuntoon, mis­
sä liiviä ei tarvita ja niissä niih 
le ei ole säilytyspaikkaakaan 
Kaupunkimme asuntokomitealk 
ilmotettiin asiasta, joka kääntyi 
jiolttoaineviraston puoleen, jon­
ka määräyksestä saa rouva Wise 
kärvistellä lämmön puutteessa 
vaikka koko talven ellei suostu 
poishäätämänsä vuokralaisen koh 
tuuli ¡seen tarjoukseen.

Influenssan tuhoja. — \  aikka 
t-iiudin valta näyttääkin lähene­
vän loppuaan, kuten muidenkin 
hirmuhaltiiTiden, se vielä loppun­
sa edelläkin riehuu ylitä sääli 
mättömänä kilin konsanaan, kaa­
taen perheen tuen ja turvan oi­
kealla ia vasemmalla välittämät­
tä vähääkään jälkeenjääneider 
sydäntäsäijkevistä vaikerruksista 
Niinpä kaatui ruton terävän vii­
katteen edessä viime lauantaina 
työläisperheen äiti Concetta A- 
qhafrida yhdessä kaksi vuotisen 
tyttönsä Rosan ja 6-vuotiaan poi­
kansa Rafaelin kanssa. Täytyi 
olla sydän kivestä sillä, jonka 
silmä ei tullut kyyneliin, katsel­
lessaan. kun isä 11, kuukautinen 
lapsi sylissään itkuun pakahtu- 
maisillaan huojui ulos tilapäis- 
sairaalasta pienen 4-vuotiaan po­
jan riippuessa hänen takkinsa 
liepeissä, ollen vielä liiän nuori 
ymmärtämään, mikä onnetto­
muus oli heitä kohdannut. Sa­
massa Sairaalassa, samaan aikaan 
kuolivat sekä isä että äiti Mad- 
ding-nimisestä perheestä. Siinä­
kin heitti tuo sotarutto kylmän 
maailman syliin 2-vuotiaan tyt­
tösen ia 4 vuoden vanhan pojan 
Kuitenkin, kaikista merkeistä 
päättäen, voidaan odottaa poik­
keuslakien laistamista näinä päi­
vinä. Jos itiinkin tapahtuisi, niin 
yleisöä yhä edelleenkin kehote­
taan pakkotoimenpiteiden uhalla 
kulkemaan naamari kasvoilla kai­
kissa yleisissä paikoissa, niin
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teattereissa kuin tanssihaaleissa- 
kin. — Osastonunekin toiminta 
lähtee tämän viikon aikana van­
halle ladulleen. Harjoitukset o- 
vat jo täydessä käynnissä ja ju­
mala vjirjelleoon sitä väentungos­
ta, jahka tässä ensimäiset ilta­
mat pidetään.

Kutsuntalautakunnat kapinoi­
vat. — Lauantaina sulki Seattlen 
terveyspoliisi Public Safety ra­
kennuksessa sijaitsevien 9 ja 117 
kutsnntalautakuntien virastojen , 
ovet. Lautakuntien jäsenet oli­
vat kieltäytyneet noudattamas­
ta vallalla olevia naamiomäärä- 
yksiä selittäen, että he työsken­
nellen liittohallitukselle ja lisäksi 
enimmäkseen ilman mitään kor­
vausta, eivät ole paikallisten vi­
ranomaisten määräysvallan alai­
sia/ Kaupungin majuri selitti 
että koska kerran poliisiraken- 
nus kuulun kaupungille ja sen 
määräyksen alaiseksi kaikkien 
sen katon alla olevien on totel­
tava yleisiä säädöksiä jos mieli­
vät tätä rakennusta asuntonaan 
pitää. Tämän kuultuaan kokosi­
vat lautakunnan ' jäsenet kaikki 
kamppeensa ja lähtivät muille 
markkinoille jonka jälkeen poliisi 
lukitsi ovet.

Influenssan lopettajaiskemut.—
Niiden surun ja murheen aiko­
jen oppiaisiksi pidetään osastom­
me haalilla oikein huimat van- 
hanuiaan tanssit. Pistetään niin 
kijierät polkat että kyllä lentsun 
siemenet lentää. Samalla saa oi­
kein saapasvarren säestyksellä 
viettää Saksan keisarin hautajai­
sia. Ja koko tämä hirveä lysti 
ei maksa muuta kuin 35 senttiä 
ja sekin vain miehiltä.

Naimahullut. — No nyt ne vii­
meinkin tulevat ne kaikkein suu­
rimmat hullut. - Ensi sunnuntai­
na niitä saa katsella osaston näyt 
tämöltä. Ostakaa ajoissa istu- 
maliput tai muutoin saatte seis­
ta. että koivet puutuu — ennen 
ja jälkeen. Liput maksavat 5C 
senttiä. Kappale alkaa kello 8 
illalla ensimäisenä sunnuntaina 
influenssan jälkeen. —i.

Aberdeep '
Kuolonsanomia. Mrs. Anna 

Perttula kuoli Aberdeenin sai­
raalassa keuhkokuumeeseen t. 
k. 7 p:nä 31 v. ikäisenä, jättäen 
jälkeensä puolisonsa, Mr. Pert­
tulan, ja kahd.en vuoden vanhan 
tytön. Vainaja oli Mr. Huttulan 
ja hänen vaimonsa tytär ja otti 
ennen tyttönä ollessaan innolla 
osaa Aberdeenin sosialistien toi­
mintaan. Tapauksen johdosta 
tulee Huttulan perhe saa.naan 
osakseen kaikkien kansalaisten 
syvän myötätunnon, sillä Mrs. 
Perttula-vainaja on Huttulan lap­
sista jo kolmas, joka parhaassa 
ijössä ollessaan löytää leponsa ' 
Aberdeenin kalmistossa.

Toinen odottamaton ja masen­
tava tapaus on Mrs. Uutelan 
kuolema. Häneltä jii puoliso ja 
neljä Usta, joista nuorin 2 ja


